

【老董直言】



# 洋垃圾“闭门营业”的勾当该歇了

□董从哲

检查处理不能做表面文章,记者在暗访中能进门、能看到,工商部门就应该也能做到,如果做不到,那就是工商人员不愿意彻底查处,以致养痍遗患。

济南经七路西口的金凯商城里面有近30家店铺,以出售进口的旧服装为业。这些服装被市民投诉“大都没有标签,也没有进行过消毒”,干的是不法勾当,因而这里的旧服装业户“经常闭门营业”也就不足为奇。9年之前,这里售卖洋垃圾的行为就受到过槐荫工商部门的打击,今年5月,该局还组织过一次执法,但现在看来远远没有“斩草除根”,导致这里成了售卖洋垃圾的“知名”商场。

卖的是垃圾洋服,即使有营业执照,工商部门也有予以打击和查处的必要,毕竟这些垃圾服装存在严重问题,危害市民身体健康。数年以来这

里一直有人售卖,很显然利润可观。而以伤害他人身体为代价挣钱,这种生意也很不道德。

工商部门每次查完了过不了多长时间,这些人的生意就又死灰复燃,显然还是执法不彻底、不到位,惩罚措施不够,利润驱使之下,这些商贩感觉继续干下去很划得来。既然这些人干的是“闭门营业”的勾当,就应该让这些商人关门了事。不能因为商场处在破产边缘,就不去追究其出租房屋进行违法经营的责任,而且检查处理不能做表面文章,记者在暗访中能进门、能看到,工商部门就应该也能做到,如果做不到,

那就是工商人员不愿意彻底查处,以致养痍遗患。

其实更严重的问题是,这里多年存在的洋垃圾市场同样暴露的是海关监管的漏洞。近年来走私物品泛滥,水货手机、电器、小汽车一再进入普通百姓的生活领域中,由此可见海关防线的“漏洞”还是不少的。在利益驱使之下,一些黑心进口商做起废旧塑料、废旧电子垃圾甚至有毒有害废弃物入境掩埋的缺德生意,损害国人健康和国格尊严。我认为,监察部门完全可以从这些市面上出现的走私品入手,摸查线索,逐步倒查责任,进而补上漏洞。

【泉边说事】

# 街头垃圾箱岂能成摊主“自留箱”

□甘泉

近日,笔者路过花园路时看到,一些垃圾箱被塞得满满当当,不仅垃圾暴露在外面,还把垃圾箱撑得歪歪扭扭,有的外壳严重被损,门子关不上半开着,也有的垃圾箱内壁遭腐蚀发出刺鼻气味,致使一些原本可用2年至3年的环卫设施如今使用寿命缩水,不仅伤害了环境,还给环卫工人实施垃圾清理增添麻烦。

造成垃圾箱短命的原因虽五花八门,但大都并非天灾,多为人祸,有的是小炒摊通宵达旦,产生的垃圾让垃圾箱不堪承受;有的是被附近摆摊

的当做了私人领地或自留箱,别说分类了,乱七八糟,不管三七二十一什么都往里装;还有的是个别司机停车时不管不顾将垃圾箱碰坏等。

愚以为,垃圾箱既无辜也无言,但市民的行为举止绝不能失范,平时能不能自觉爱护和正确使用垃圾箱事情虽小,但反映一个人的文明水平。当下看,城市硬件的提升并不等于文明素质就随着自然而然地水涨船高。

“十艺节”日益临近,保持公共设施的完好无损,打造良好的城市环境

不可小觑。笔者建议,在强化市民公共意识引导的同时,首先,要实行属地管理。这些遭受破坏的垃圾箱大都处在主干道两旁,平时不能光靠环卫管护中心管理,街道办也要划分责任区,靠前呵护,并落实责任。其次,特事特办,在“十艺节”筹备和举办期间,由街道办相关部门进行统一摸底,进行登记,并发挥志愿者和离退休老同志的义务巡查作用,增强监管力量。第三,一旦发现人为破坏,进行相应处罚。相信眼下垃圾箱遭人为破坏速度惊人的问题即可得到好转。

快开学了,很多学校将对新生进行军训。军训不仅能锻炼孩子的身体和自理能力,还能有效加强组织纪律性。孩子们经过一个漫长的暑假,生活模式与正常上学时已经有了较大改变,而军训对孩子们快速顺利地进入状态,适应紧张的学校生活有很大帮助。

但每次军训都会有一些孩子,因身体不能适应有一定强度的训练而晕倒。虽然老师在军训前,对学生的身体状况进行了比较细致的了解和排查,在军训过程

【七嘴八舌】

## 提前做好功课 避免军训晕倒

□冯波

中不断关注学生,但晕倒仍时有发生。这当然与我们平时不注重孩子的身体锻炼,只盯着孩子的学习成绩不无关系。

因此,开学前,家长应让孩子做好军训前的功课,让其有针对性地参加一些锻炼体能的体育活动,或者报一个教授体育项目的培训班。家长最好和孩子一起坚持体育运动,作息有规律,特别是开学前的一周,家长就应帮助孩子调整好生物钟。

家长督促孩子努力学习的同时坚持锻炼身体,孩子才能很好地适应军训,很快跟上学校生活的节奏,从而有效避免孩子军训晕倒事件的发生。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#频丢救生锤#

@靓丽风景在行动:朋友是公交车司机,最近她车上频繁丢救生锤很郁闷。她说现在同事见面成了“今天救生锤少了没?”据她介绍,每个月公司都给配不少救生锤,很多乘客见救生锤小巧精致,就“顺手牵羊”了。对待这些自私自利的小人,有时候即使逮住也很难处理,还是提高一下市民公共安全意识。

杠子头话题征集

社会生活噪音污染日益成为人们关注的焦点。公安部门近期将针对城区存在的生活噪音突出问题进行集中整治,重点对6类生活噪音(详见21日C4版)进行治理,希望通过此次集中整治,争取减少和降低生活噪音对市民生活的干扰,为市民提供一个安宁、舒适的生活环境。对此,请您结合亲历发表意见并支招。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

编辑提示:请见微博博作者与编辑联系,以奉稿费。电话:85193164。

# SUNING 苏宁电器

## 3C发力·全面放价·满千返百·极致低价

# 坚持到底 才是真强大

THANK YOU

## 苏宁全国大惠战持续升级

# 8.24-8.26

## 再相惠!!!

主惠场

泉城路店 (泉城路西首322号) 惠尔商厦1-5F  
泉城路二店 (泉城路268号) 永安大厦1-5F

分惠场

英雄山路店 (英雄山路8号八一立交桥南)  
济洛路店 (动物园南邻)  
北园大明家居店 (北园大明家居B1F)

王舍人店 (王舍人镇政府东)  
章丘店 (白云路111号 章丘百货大楼站)  
苏宁恒隆精品店 (泉城路恒隆广场5F)